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Jeneiné Egri Izabella polgármes-
tert a 2009. augusztus 30. és szep-
tember 5. között Földesen zajló 
újságíróképzés apropóján kerestük 
fel hivatalában – de nem csak a 
képzésről faggattuk.

– Mikor és hogyan került kapcso-
latba a MÚOSZ által meghirdetett 
újságíróképzéssel?

– 2006-ban, megválasztásomkor 
már hagyománya volt településün-
kön az újságíróképzés e formájá-
nak. A település vezetőjeként jól 
látom annak az óriási jelentőségét, 
hogy milyen formában jutnak 
információhoz községünk és a 
környező települések lakói. Fontos, 
hogy az információszolgáltatók az 
újabb kihívásokat vállalva képezzék 
magukat, hogy saját területükön 
minőségi munkát végezhessenek. 

A tanfolyamon elsajátított tudás ön-
magában is nagy érték, nem beszélve 
a tanárokról, akiknek az egyénisége, 
szakmai hozzáértése meghatározó 
élményt jelent. 

– Hogyan támogatja a település 
ezt a kezdeményezést?

– A Szabadidőközpont és Strand-
fürdő területén lévő faházakat 
ingyen bocsátjuk a hallgatók rendel-
kezésére, a fürdőzés is térítésmentes, 
valamint hirdetőket keresünk a tan-
folyam végén készülő újság nyomdai 
költségének finanszírozásához. 
Nekünk ezért cserébe jó reklám, 
hogy az ideérkező újságírók mesz-
szire elviszik Földes és a termálvíz 
jó hírét.

– Milyen fejlesztések történtek ed-
digi munkája alatt, és mik a jövőbeli 
tennivalók?

– Polgármesterségem eddigi sza-

Minden év nyarán újságírók érkez-
nek Földesre, hogy szakemberek 
segítségével mélyítsék tudásukat a 
települési lapkészítésről. A képzés 
tíz éve működik Gönczi Mária 
vezetésével, aki munkája elismeré-
seként augusztus 20-án a Magyar 
Újságírók Országos Szövetségének 

ajánlására álla-
mi kitüntetést 
kapott. A díj és a 
tízéves jubileum 
kapcsán beszél-
gettünk a tanfo-
lyam múltjáról 
és jelenéről.

– Miért indította útjára a képzést 
annak idején?

– Mikor jó pár évvel ezelőtt egy 
városi lap szerkesztője lettem, olyan 
emberekkel dolgoztam együtt, akik 
újságírói alapismeretek híján sok-

szor nagyon nehezen szülték meg 
a cikkeiket. Én is voltam hasonló 
helyzetben korábban, tudtam tehát, 
hogy azok a jó szándékú amatőrök, 
akik a települési újságoknál dolgoz-
nak, képzésre szorulnak. Részükre 
kezdtem el szervezni ezeket a 
kurzusokat.

– A képzés alkalmazkodik az új 

Jelenünk és terveink
kaszában az egészségügy és a szociá-
lis ügyek területén történtek jelentős 
változások, amelyek költségeit pá-
lyázati pénzből fedeztük. Továbbra 
is komoly feladatok várnak ránk, egy 
90 milliós beruházás, az egészségház 
fejlesztése, a piaccsarnokprojekt 
vár megvalósításra. Az „Integrált 
Közösségi és Szolgáltató Tér” pá-
lyázat segítségével a mozi épületét 
szeretnénk felújítani. Kiemelten fog-
lalkozunk a K29-es gyógyvízkútban 
rejlő lehetőségekkel. 

– Földes nemzetközi testvér-
kapcsolatokat is ápol. Ezek közül 
jelenleg a legélettelibb az erdélyi 
Marossárpatakkal közösen indított 
kezdeményezés. Hol tartanak a kap-
csolat építésében?

– Az áprilisi földesi okirat-alá-
írás folytatásaként július 11-én 
Marossárpatakon a falunap kereté-

ben szintén ünnepélyes külsőségek 
között írtuk alá a testvértelepülési 
okirat erdélyi dokumentumát. A hi-
vatalos delegációt elkísérte a Szélró-
zsa együttes is. A megállapodás sze-
rint elsőként az oktatás és a kultúra 
területén szeretnénk megerősíteni 
a kapcsolatokat. Ennek keretében 
tanári csereprogram indítását is ter-
vezzük. A kulturális együttműködés 
első állomása a vőfélytalálkozó, ahol 
reményeink szerint megtekinthetjük 
a marossárpataki lakodalmast is.

Bekőné Lovas Márta

Földes és a településmarketing
trendekhez, így évről évre tud pluszt 
nyújtani. Melyek a legjelentősebb 
újításai?

– Korábban kizárólag a nyomta-
tott sajtóval foglalkoztunk, három 
éve azonban kiegészítettük a tema-
tikát a települési honlapokkal, majd 
az online újságírással, hogy segítsük 
azokat, akiknek ez is a munkakö-

rükhöz tartozik. Az egy hét alatt 
újságot is szerkesztünk, az elmúlt 
három évben a Földesi Hírlevél egy-
egy különszámát készítettük el, idén 
pedig a soron következő lapszámot 
írták és szerkesztették a hallgatók.

– Földes hetedik éve házigazda. 
Hogyan alakult ki ez a hosszú távú 
kapcsolat?

– 2003-ban Földes jegyzője és 
egy kolléganője is részt vett a kép-
zésen. Annyira megtetszett nekik, 
hogy felajánlották, legyen a település 
a következő házigazda, majd újra 
kiadták a sokáig szünetelő Földesi 
Hírlevelet. A vezetőség azóta is 
önzetlen és példaértékű módon tá-
mogatja a képzést. Felismerték, hogy 
a segítség mellett ez hihetetlenül 
jó módja a településmarketingnek 
is – hiszen mindenki, aki eljön ide, 
jó hírét viszi Földesnek.

Erdei Nóra
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Az Új Magyarország Fejlesztési 
Terv egyik lényeges célja a sikeres 
munkaerő-piaci alkalmazkodás-
hoz szükséges képességek fejleszté-
se, és a kompetenciaalapú oktatás 
elterjesztése a magyar közoktatás-
ban. Földes oktatási intézményei 
31 millió forint támogatást nyertek 
az ide tartozó pályázat keretében.

A magyar közoktatásban a kö-
zelmúltban végzett felmérések meg-
döbbentő adatokat mutattak. A 15 
éves korosztály mintegy húsz száza-
léka súlyos olvasási és matematikai 
nehézségekkel küzd. Ugyancsak 
hosszú évek óta elégedetlenek a 
munkaadók az oktatásból a munka-
erőpiacra kilépők felkészültségével. 
Mindezek a negatív jelzések, a fel-
mérések eredményei is a szakterület 
korszerűsítést sürgették – ezt hiva-
tott elősegíteni a Társadalmi Meg-
újulás Operatív Program keretében 
meghirdetett fenti pályázat.

Bényei Sándor projektmene-
dzser lapunknak elmondta, hogy 
az uniós csatlakozást követően a 
magyar óvoda- és iskolakultúrát 
meg kell újítani annak érdekében, 
hogy az európai elvárásokat teljesí-
teni tudják. A pedagógusok szerepe 
ezzel párhuzamosan megváltozik: 
nagyobb hangsúly helyeződik a 

pozitív tanulási légkör kialakítására 
és arra, hogy tanulni tanítsák meg 
a diákokat. Fontos cél a tanulók 
személyre szabott fejlesztése. Ehhez 
a pedagógusoknak új tudással kell 
felvértezniük magukat, nekik is 
tanulniuk kell szakmájuk művelése 
mellett. A képzések nagy részét 
igyekeznek helybe hozni, de lesznek 
olyan esetek is, amikor egy hétig távol 
lesz egy-egy pedagógus. Ilyen átfogó 
oktatási reform az utóbbi évtizedek-
ben nem volt Magyarországon.

Szilágyiné Fülöp Erikától, a 
pályázat önkormányzati projekt-
asszisztensétől tudtuk meg, hogy 

A Karácsony Sándorról elne-
vezett művelődési központ 
nyugalmazott igazgatója 2009. 
augusztus 19-én Budapesten, 
az Iparművészeti Múzeumban 
Hiller István kulturális minisz-
tertől vette át a Magyar Köztár-
sasági Ezüst Érdemkeresztet.

Az oktatás, kultúra, művésze-
tek területén idén 250 fő kapott 
állami kitüntetést. A köztársasági 
érdemkeresztet ezen belül azok-
nak ítélik oda, akik példamutató 
tevékenységet folytattak Magyar-
ország érdekeinek előmozdítása 
és az egyetemes emberi értékek 
gyarapítása érdekében.

Krizsán Mihályt Földes pol-
gármester asszonya több he-
lyi és országos civil szervezet 
javaslatára terjesztette fel a 
kitüntetésre. A településen vég-
zett oktatási, közművelődési és 
civil tevékenységét ismerték el 
a díjjal.

Nem vitás: a nyugalmazott 
intézményigazgató a község 
meghatározó egyénisége, motor-
ja. Töretlenül vallja, hogy fontos 
érték a közösséghez tartozás 
és a hatékony kommunikáció, 
és ezért a célért ma, 70 évvel 
a háta mögött is fáradhatatla-
nul tevékenykedik. Életútját és 
hitvallását a földesi olvasók jól 
ismerik. Kiérdemelte az állami 
kitüntetést, amelyhez méltán 
gratulálhatunk neki.

Bukta Ágnes

1984-ben vetődött fel az ötlet, hogy Karácsony 
Sándorra emlékezve és munkásságát idézve elne-
vezzék az iskolát a nagyszerű pedagógusról. Mivel 
a politikai vezetés által félreállított ember nevét 
szerették volna adni az intézménynek, a dolguk nem 
volt egyszerű.

Péter Imre, a Karácsony Sándor Művelődési Társaság 
elnöke elmondta: Aczél György, az akkori közművelődés 
zászlóvivője 1986-os levelében különösebb indoklás nél-
kül elutasította a kezdeményezést. Viszont a rendszer-
váltással az intézmény 1989 őszén jeles személyiségek 
jelenlétében fölvehette Karácsony Sándor nevét.

Horváth Sándorné igazgatónő így értékeli az ak-
kori névválasztást: „Földes polgárai között vannak 
országosan kiemelkedő személyiségek, akikre büszkék 
lehetünk. Ha egy oktatási intézmény egy pedagógus 
nevét választja, és az ő sikeres pedagógiai módszereit 
állítja maga elé példának, az mindenképpen fontos 
dolog és jó szándék.”

A névfelvétel húszéves évfordulójára nagyszabású 
rendezvénysorozatot szerveznek: a Karácsony Sándor-

hét programjaival igyekeznek minden korosztályt 
megszólítani. A tanulók a névadó könyvei alapján 
összeállított játékos vetélkedőkön vehetnek részt, 
amibe a Lurkónia Sárréti Kamasz Unió diákjait is be-
vonják. Földes civil szervezetei is felmérik tudásukat 
Karácsony életének és munkásságának témakörében, 
valamint megrendezik a Karácsony Sándor Kupa első 
fordulóját.

Szeptember 14-én Húsz év képekben címmel nyílik 
kiállítás, majd előadást hallhatunk a névfelvétel jelentő-
ségéről, körülményeiről. Szeptember 16-án kifejezetten 
a szülőkkel szeretnék megismertetni Karácsony Sándor 
pedagógiai állásfoglalását a családok és az iskola kom-
munikációjáról. Az előadásokat neves személyiségektől 
hallhatjuk. A programsorozat szeptember 19-én emlék-
ünnepséggel és országos konferenciával zárul. Ünnepi 
műsort ad a művészeti iskola, majd az érdeklődők be-
tekintést nyerhetnek az Általános Művelődési Központ 
életébe, Karácsony Sándor pedagógiai munkásságának 
történetébe. A rendezvényekre minden látogatót sze-
retettel várnak.

Tóth Aliz

Földesen a Karácsony Sándor Álta-
lános Művelődési Központ igazgató 
asszonya >gyelt fel a lehetőségre, és 
javasolta a részvételt a képviselő-
testületnek. A projekt száz száza-
lékban támogatott, nincs pályázati 
önrész, nem kerül pénzébe az 
önkormányzatnak. A képviselő-tes-
tület négy ajánlat közül választotta ki 
az Oktador Oktatás Szakértői Iroda 
Bt.-t, és bízta meg a pályázat mene-
dzselésével. Munkájuk gyümölcse a 
több tízmilliós támogatás, amelyet a 
most induló tanévben kezdhet meg 
felhasználni a település.

Varga Zsolt

Húsz év a legendás pedagógus nevével

Befektetés a jövőbe
31 millió az oktatási intézményeknek

Kitüntették 
Krizsán Mihályt



Erdőavatás a falu határában
A jövőben a bizalom
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A 2009-es év búzatermése gyen-
gébbnek mutatkozott a tavalyinál, 
ez mégsem riasztotta el a szerve-
zőket, hogy idén ismét megren-
dezzék az egy éve életre hívott 
aratófesztivált, ahol a hagyomá-
nyos kézi aratásban mérhetik össze 
tudásukat a résztvevők.

A Balásházy János Kertbarát 
Kör, a Karácsony Sándor Általános 
Művelődési Központ és a település 
több más civil szervezete közösen 
készült, hogy július első hétvégéjén 
összemérhessék kézi aratásbeli tudá-
sukat a megye kertbarát köreiből és 
Földesről nevező háromfős – kaszás-
ból, marokszedőből és kévekötőből 
álló – csapatok. A rendezvény hely-
színéül az idén is a Földesi Rákóczi 
Mezőgazdasági Kft. területeihez 
tartozó búzatáblában kijelölt rész és 
a szabadidőközpont szolgált.

A tizenöt aratóbrigádot, köz-
tük a három földesit, egyenként 
kétszáz négyzetméteres területek 
várták, melyeken elsősorban a 
munka minőségével arathatták le 
az első hellyel járó dicsőséget. Az 
idén a hajdúhadháziaknak sikerült 
felülmúlniuk a többieket. Második 

helyen a hajdúdorogi, harmadikon 
a téglási versenyzők végeztek. A leg-
>atalabb csapatnak járó elismerést 
a földesi Szélrózsa Néptáncegyüttes 
egyik aratóbrigádja kapta.

Az ebéd után a hagyományos 
sütemények „Nagymamáink így 
sütötték” címmel meghirdetett ver-
senyére érkezett huszonötféle tésztát 
kóstolhatták a jelenlévők. Aki nem 
fáradt el az aratásban vagy a szur-
kolásban, azt kézműves-bemutatók 

A tölgy őshonos fafajunk. Lassan 
nő, ám rendkívül értékes kemény-
fát ad. Aki ilyet ültet, az bízik a 
jövőben. Földesen pedig abban 
reménykednek, hogy egyre többen 
követik majd ezt a példát.

Másfél évvel ezelőtt Nagy Imre 
kocsányos tölgy makkjával vetette 
be a testvérével közösen örökölt, 
nemrég kitermelt öreg akácerdő he-
lyét. A csemeték időközben erdőcs-
kévé cseperedtek, amelyet eddig 

Lengyel Mihály egykori iskola-
igazgató Földes története képekben 
– Fénnyel írt falutörténet címmel 
két év kutatómunka eredmé-
nyeként állított össze egy 1600 
képet tartalmazó helytörténeti 
gyűjteményt.

A 400 oldalas kézirat 26 fejezete a 
település múltját témakörök szerint 
rendezve meséli el. A közigazgatás, 
a gazdálkodás, a közlekedés, az 
ipar fejlődése, a hősök, özvegyek, 
árvák, illetve Földes már nem élő 
házaspárjai előtt való tisztelgés csak 
néhány a képekben való emlékezés 
területei közül. A szerző elmond-
ta: a földesiek csodálatra méltó 
segítőkészsége tette lehetővé, hogy 
ilyen komplex, érdekes gyűjtemény 
jöhessen létre.

Az elkészült anyagot 2009. ok-
tóber 19-étől két héten keresztül a 
művelődési házban kiállítás mutatja 
be. A tárlat és a tervezett kiadvány a 
szerző mottója alapján azt a célt tűzi 
maga elé, hogy a múlt megismerésén 
keresztül tanítson meg értékelni jele-
nünket. Bizonyára be is fogja tölteni 
ezt a célt, hiszen gazdag, sokrétű 
anyagában valóban benne rejlik a 
megismerés lehetősége. A kiállítás 
anyaga – amelynek a szerző és a 
szervezők reményei szerint pozitív 
lesz a fogadtatása – remélhetőleg 
nemcsak egyszeri élmény, hanem a 
megszülető könyv által mindennap-
jaink tanítómestere is lehet.

Dienes Anita, dr. Kórós Tímea

Fénnyel írt 
falutörténet

Nagyot kaszáltak Földesen
Másodszor rendeztek aratófesztivált

és kulturális programok, nótázás és 
tánc várta a szabadidőközpontban. 

A búcsúzáskor az aratók abbéli 
reményüket fejezték ki, hogy a 
második fesztivált a harmadik is 
követni fogja. Remélhetőleg erre a 
szervezők mellett a sok, szemmel teli 
kalász is rábólint jövőre. A szervezők 
ezúton is megköszönik mindazok 
segítségét, akik hozzájárultak az idei 
rendezvény sikeréhez.

Szapora István

sikerült megvédeni a gyomoktól, a 
lisztharmattól és legfőbb ellenségé-
től, az őzek okozta vadkártól.

A polgármester asszony jú-
lius 24-ei köszöntőjét követően 
a jelenlevő körülbelül harminc 
érdeklődő előtt Domokos Gergely 
nyugalmazott erdész avatta fel, és 
Kovács András református lelkész 
áldotta meg a mintaszerűen ápolt 
>atalost.

„Ötvenegy éves erdészi pálya-
futásom során még sohasem volt 
részem ilyen szép eseményben” – 
mondta el szakmai véleményének 
összefoglalása végén Domokos 
Gergely.

A jelenlevők szerint a példaér-
tékű kezdeményezést másoknak 
is követniük kellene, s az avatással 
egyben ennek a folyamatnak az elin-
dítását ünnepelték meg közösen.

Szekrényes István



Szereplők és használati tárgyak 
kerestetnek

Aki szívesen részt vállalna a Földesi 
lakodalmas című népszínmű elő-
adásában, vagy régi használati tárgyaival 
tudna segítséget nyújtani az előadás 
idejére, az szeptember 20-ig jelentkezhet 
a (30) 858 6480-as vagy az (54) 531 008-
as telefonszámon, illetve személyesen a 
művelődési házban.
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„Jó vőfély abból az emberből válik, 
aki először is egy kis szókinccsel 
rendelkezik, van egy kis humor-
érzéke, szeret mulatni és maga is 
tud mulatni. Vállalja az ezzel járó 
fáradságot”.

Ezt Az Alföldi vőfélyek hagyomá-
nyai című könyvben olvashatjuk. 
Az V. Kárpát-medencei Vőfélyta-
lálkozóra készült, magyar lakodal-

makban használatos történeteket, 
rigmusokat, dalokat tartalmazó ösz-
szeállítás Gyönyörű Zsigmondnak, 
a Szélrózsa Hagyományőrző Egye-
sület vezetőjének a gondozásában 
augusztus végén jelent meg, és már 
megvásárolható az ÁMK-ban.

Az idén november 27-től 29-én 
hajnalig tartó ötödik, jubileumi 
találkozó tiszteletére a könyvön túl 
felújítják a Földesi lakodalmas című 

A Nosztalgia Hagyományőrző 
Egyesület közel kétesztendős mű-
ködésével nemcsak őrzi és ápolja a 
földesi hagyományokat, de a hírü-
ket is elviszi, ahová csak teheti.

Az elmúlt hónapok mozgalma-
san teltek: tagjaikat a Névnapok 
estjén műsorral köszöntötték jú-
niusban. Az eseményt szeptember 
második hétvégéjén megismétlik.

Június 20-án felkerekedett az 
egyesület, és Budapestig meg sem 
állt, ott is egészen az Orczy-kert 
tópartjáig mentek, hiszen Fényes 
György szervezésében a Ha beme-
gyek a templomba című hangver-
senyre kaptak meghívást.

A földesi aratófesztiválon aktívan 
közreműködtek, a szekeres felvonu-
lás nótafáiként beénekelték a telepü-
lés utcáit, népviseletbe öltözve ara-
tódalokkal színesítették a fesztiválon 
részt vevők élményeit. Létavértesen, 
a Mozgáskorlátozottak Egyesületé-
nek napján Nyugdíjasinduló című 
dalcsokrukkal léptek fel. 

Közbenjárásukkal négy földesi 
gyermek augusztus közepén egy 
hetet tölthetett a csillebérci gyer-
mektáborban.

Berekfürdőn augusztus 30-án a 
XIV. Berekfürdői Országos Nyug-
díjas Művészeti Fesztiválon vett 
részt az egyesület tizennyolc tagja, a 
rendezvényen nyújtott eredményes 
és kimagasló teljesítményükért em-
léklappal jutalmazták őket a fesztivál 
szervezői. Ezek után talán monda-
nunk sem kell: a Nyárbúcsúztató 
lovas- és falunap szervezőiként, 
résztvevőiként is aktívan dolgoznak 
majd a földesiek szórakoztatásáért.

Ülveczki Melinda

Az év elején kilenc csapat részvé-
telével rendezték meg Földesen a 
II. Civil Vetélkedőt, amely idén az 
Asszonyklub sikerével zárult. A 
győzelem kivívása azt jelentette, 
hogy a klub tagjai részt vehetnek 
egy háromnapos kiránduláson 
Síkfőkúton és környékén.

Változatos programok és friss 
hegyi levegő várta azt a 25 főt, akik 
május végén keltek útra, hogy három 
aktív pihenéssel teli napot töltsenek 
el a Bükkben, festői környezetben. 
A szervezők gondoskodtak róla, 
hogy az utazás se teljen unalmasan, 
így – többek között – a mezőkövesdi 
Matyó Múzeumot is láthatták a 
kirándulás résztvevői, s ha már Ma-
tyóföldön jártak, nem maradhatott 
ki a bogácsi fürdőzés sem.

A második nap Noszvaj neve-
zetességeinek megtekintésével telt. 
A De la Motte kastély, a művészte-
leppé alakított barlanglakások és a 
borkóstolással egybekötött pince-
látogatás is szerepelt a programok 

Kárpát-medencei Vőfélytalálkozó Élő hagyomány
A Nosztalgia 

mindenütt jelen van

Ha én ezt a klubban elmesélem…
Síkfőkúton járt az Asszonyklub

között. Késő délután a kirándulók 
visszatértek szálláshelyükre – a 
földesi önkormányzat vendéghá-
zába –, hogy tánccal, énekléssel és 
közös főzéssel töltsék el az estét.

háromfelvonásos népszínművet is. 
A szereplők kiválasztásához, ünnepi 
viseletek készítéséhez, lakodalmas 
énekek és néptáncbetétek előadá-
sához a Szélrózsa Hagyományőrző 
Egyesület várja a lakosság és a civil 
szervezetek segítségét; jó hangú és 
táncos lábú középkorú és idősebb 
hölgyek és urak jelentkezését vala-
mint tárgyi segítséget – népviseletek, 
régi abroszok, komakendők, köté-
nyek, kelengyés láda stb. biztosítását 
– a színdarab bemutatásához. 

A jelentkezéssel kapcsolatos 
információkat cikkünk alatt találják 
az érdeklődők.

Nemeskéri Klára

A zárónapon nagy sikert aratott 
az utazás a szilvásváradi kisvasúttal 
és az Eger belvárosában, valamint 
a Szépasszony-völgyben tett séta is.

Kákos Dávid
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Földesen immár hagyománnyá 
vált, hogy egész napos rendez-
vénnyel búcsúznak a nyártól. 
Idén minden eddiginél nagyobb 
szabásúra nőtte ki magát a rendez-
vény, a programok szervezésében 
több civil szervezet is aktívan 
részt vesz.

A Nyárbúcsúztató lovas- és 
falunap fogatos felvonulással in-
dul, melyet a hajdúszoboszlói 
mazsorettcsoport vezet fel debre-
ceni rézfúvósok kíséretében. A nap 
sztárvendége Kovács Kati táncdal-
énekes, ő délután négykor lép majd 
színpadra.

A Nosztalgia Hagyományőrző 
Egyesület dalos-táncos találko-
zót szervez, amelynek fellépői a 
nagyszalontai tánccsoport, Fényes 
György és Nótaklubja, az Őszirózsa 
Egyesület Kabáról, valamint Márkus 
Ica nótaénekes Berekfürdőről.

A helyi lovas baráti társaság 
fogathajtó- és csikósversenyt szer-
vez a lovak környékbeli szerelme-
seinek, a versenyek délelőtt tíztől 
délután négy óráig zajlanak majd a 
megszokott területen. A fogathajtó 
versenyre négy kategóriában lehet 
nevezni: póni, egyes fogat, kettes 
fogat és stráf.

A Földes Jövőjéért Egyesület ez 

A júliusi egyhetes nyári tábor a 
korábbi évekhez hasonlóan az 
idén is rengeteg programmal 
várta a gyerekeket a szabadidő-
központban. Tapasztalataikról,  
élményeikről a pedagógus tábor-
vezetők egyikét, Szőkéné Kakucsi 
Erzsébet tanítónőt kérdeztük.

– Milyen érdeklődés mutatkozott 
a tábor iránt?

– Közel 50 fős volt a gyermek-
sereg az egészen kicsiktől kezdve 
a legnagyobbakig. A helybélieken 
kívül a környékről is jöttek, akikhez 
eljutott a tábor híre. 

– A szórakozási lehetőségek 
közül melyik volt a legnépszerűbb a 
gyerekek körében?

– A délutáni strandolást élvez-
ték a legjobban, de felejthetetlen 
élmény volt az archeológiai park 
Polgáron, valamint a debreceni 
Ötholdas pagony játszótér is. Na-
gyon élvezték a bátorságpróbát, és a 
nevelők által kieszelt zászlólopás is 
igencsak felrázta a tábor életét.

Nemezlabda-készítés, pólóbati-
kolás, sütikészítés, esti kenyérlán-
gos- és pizzasütés és még sok más 
érdekes program gazdagította a 
tábor életét. Szülinapost is köszön-
töttünk, úgyhogy elmondhatom, 
nagyon családias volt a hangulat. 
A diákok sok olyan dologgal ismer-
kedtek meg, amit idő hiányában a 
tanórán nincs lehetőség bemutatni. 
Az utolsó estén tábortűzi műsorral 

Búcsúztassuk együtt a nyarat!
Lovas- és falunap szeptember 26-án

Együtt lenni nyáron is jó
A gyerekek boldogsága a legnagyobb elismerés

készültek, melyet előadtak a szü-
lőknek.

– Ez a tartalmas programválasz-
ték fáradságos szervezői munkát 
igényel. Kik vállalták ebben az évben 
az előkészítéssel és a lebonyolítással 
kapcsolatos számtalan feladatot?

– Az előkészítő munka az ilyen 
táborok esetében mindig össze-
tett; a szervezést, a foglakozások 
megtartását és a gyerekek felügye-
letét Lukács Zsuzsanna tanítóval, 
Tasnádi Tímea és Pécsi Éva közmű-
velődési munkatárssal, Balázsiné 
Bíró Valéria főszervezővel, valamint 
pedagógus táborvezető társammal, 
Tasnádi Jánossal vállaltuk.

– Milyen költségei voltak a tá-
bornak?

– A résztvevők befizetéseiből 
biztosítottuk az egyheti étkezést, 
valamint a különböző belépők, 
alapanyagok árát és az útikölt-
ségeket. A szállás ingyenes volt, 
mert az önkormányzat nyújtott 
támogatást.

– Milyen visszajelzések érkeztek 
a gyerekektől, illetve a szülőktől?

– A szülők megelégedésére 
sikerült tartalmas programokat 
összeállítani, és nyugodtak voltak 
gyermekeik felől. Az iskolába 
visszatérve a gyerekek boldogan 
mesélik az élményeiket, több barát-
ság született. Nincs annál nagyobb 
elismerés, mint a táborokba évről 
évre visszajáró, boldog diákok.

Fehér Adrienn

év augusztusában alakult, az alapító 
tagok lelkes szülők, akik fontosnak 
tartják a település kulturális életét, 
így a nyárbúcsúztatót is színesítik 
saját programokkal. Az egyesület 
szervezésében állatsimogató szóra-
koztatja a legkisebbeket, a színpadon 
pedig mazsoretteket, hastáncot 
láthat a nagyérdemű.

A „Nők a fiatalokért” Sárréti 
ICúsági Egyesület a nyárbúcsúzta-
tóval összevonva valósítja meg saját 
programjait. Szervezésükben játékos 
vetélkedőkön, teszteken vehetnek 
részt az iCak, valamint pályázati le-
hetőségekről kaphatnak felvilágosí-
tást az érdeklődők. Maga a program 

is pályázat segítségével válik valóra: 
az egyesület a földművelésügyi 
minisztérium idei falunapokat 
támogató pályázatán nyert pénzből 
>nanszírozza rendezvényét.

A nyárbúcsúztató a szabad-
időközpont területén egész nap 
ínycsiklandozó falatokkal, vásári 
forgataggal várja a vendégeket; új 
eleme a vidámpark, ahol dodzsem, 
légvár, körhinta és céllövölde műkö-
dik majd. A részletes programokról 
az ÁMK közművelődési irodájában 
és a hamarosan megjelenő szóróla-
pokról, plakátokról tudhatnak meg 
többet az érdeklődők.

Ülveczki Melinda
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„A megbízhatóság, a szakértelem és a szolgáltatás minősége 

a megbízók megelégedettségének biztosítéka.”

Cégcsoportunk – az AGRO-FÖLDES Kft., az  AGROMARKT Kft. és az ÜRMÖSHÁT 
Kft. – meghatározó szerepet tölt be Földes gazdasági életében és a lakosság 

foglalkoztatásában.
l Az AGRO-FÖLDES Kft. 2000 hektárnyi szántóföldön gazdálkodik, és mintegy
  200 őstermelő integrációját végzi.
l Az AGROMARKT Kft. fuvareszközei alkalmasak az ömlesztett és egységrakatban  
  kezelt áru szállítására az Európai Unió valamennyi országába.
l Az ÜRMÖSHÁT Kft. saját földterületen gazdálkodó növénytermesztő vállalkozás.

Elérhetőségeink:
4177 Földes, Debreceni út 21.

Tel.: (54) 464 792, Fax: (54) 531 011, deak.geza@tmrt.hu

A Bobájka Kft. kiváló minőségű kenyerével, 
péksüteményeivel

jobban jár!
Vásárlóink 15 féle kézzel készített kenyérből, 

50 féle péksüteményből, korszerű, 
az egészséges táplálkozást segítő pékáruból válogathatnak. 

Ízletes termékeinket rendezvényekre is megrendelhetik.
Termékeink állandó minőségirányítási felügyelet mellett készülnek, 

vevőink mindig megbízhatnak a jó minőségben,
a pontos szállításban és kiváló szolgáltatásainkban.

BOBÁJKA Kft. FÖLDESI SÜTŐÜZEME
4177 Földes, Debreceni út 28.

Telefon/fax: (54) 531 053

A földesi TERM-CO Zrt. konzervüzemében 
termelői áron vásárolhat kiváló minőségű savanyúságaink, 

befőtteink széles kínálatából.

Zöldségek, savanyúságok
Almapaprika – csemege cékla – csemege uborka 

(5-8 és 6-9 cm) – natúr lecsó – vágott vegyes savanyúság 
– zöldbab – zöldborsó

Befőttek
Almabefőtt – magozott meggybefőtt – felezett szilvabefőtt

Érdeklődjön irodánkban (Földes, Tetétleni útfél) 
vagy a 06 (54) 464 500-as telefonszámon.

Padló- és falicsempék, mázas és gres lapok, fugázók, 
élvédők, ragasztók, szaniterek, kőművesszerszámok, 

ereszcsatornák, víz-, gáz- és villanyszerelési áruk, 
valamint a felújításhoz szükséges egyéb építőanyagok
Tüzelőanyag-kínálatunk: akác tűzifa, fabrikett, szén

Várjuk az érdeklődőket, vásárlókat.
4177 Földes, Eötvös u. 19.

Tel.: 06 (54) 464 495
Ct.: Imre Istvánné

06 (54) 464 495   06 (30) 326 9943  (Eötvös u. 21.)

Éttermünk a legkülönfélébb ízekkel és magyaros ételkü-
lönlegességekkel vár minden kedves vendéget!
n Családi és üzleti rendezvények, kerti partik, fogadások, 
esküvők lebonyolítása
n Hidegtálak, meleg sültes tálak megrendelésre
n 20 km-es körzetben ingyenes házhoz szállítás

Berettyóújfalu, Keresztesi út 1.
Nyitva: 7.00–24.00

Tel.: (54) 402 218  n  Fax: (54) 500 158
www.stopvendeglo.hu  n  info@stopvendeglo.hu

4177 Földes, Újfalui út 1.
Tel./fax: (54) 531 006

AGIP 
l Üzemanyag-értékesítés fuvarozók, szállítók, mezőgazdasági végfelhasználók 

részére nagy kedvezménnyel
l Agip kártya igénylésének lehetősége

l Árkedvezmény a gázolaj árából készpénzes vásárlás esetén 
l Helyszíni kiszállítás 3000 liter felett

l Kenőanyagok széles választéka kedvező áron, rendelésre is
Kedvezményekkel kapcsolatos felvilágosítás: 06 (30) 9259 041
Bővebb információ: Földesi Agip töltőállomás 06 (54) 531 068

Kukorica, napraforgó, 
búza és egyéb gabonafélék felvásárlása 

06 (52) 200 018, 06 (30) 9259 041

l  Ajtó- és ablakzárak
l  Zsanérok
l  Bajonett-tolózárak
l  Hilti szalagok
l  Bútorvasalatok
l  Kések

Zárak, ajtó- és ablakvasalatok gyártása és forgalmazása, egyéb 
fémtömegcikkek előállítása. Vállaljuk sajtolt, kivágott alkatrészek 
sorozatgyártását is.

www.foldesizar.hu
info@foldesizar.hu

Házépítők Boltja

Stop vendéglő

CBA földesi üzlete
MAROLT BT.

A CBA-láncolat földesi szaküzlete 
hétfőtől szombatig 05–20 óráig, vasárnap 05–16 óráig 

várja kedves vásárlóit.

Az üzletben széles választékban kapható:
hentesáru, pékáru, sütemények, alapvető élelmiszerek, 

konzerváruk, vegyi áruk, zöldség–gyümölcs.

Marolt Bt. földesi CBA üzlete, Kállai utca 2/1.
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A hivatalos munkahelyi megbeszé-
lésektől a baráti kommunikációig 
elvárásoknak kell megfelelnünk 
az élet minden területén. Gö-
rög Ibolya hét miniszterelnök 
protokollszakértője volt, ma a 
viselkedéskultúra tanításával, 
fejlesztésével foglalkozik. Előadá-
sával megtisztelte a földesi újság-
íróképzés hallgatóit is.

– Tisztában vannak-e a magyarok 
a viselkedéskultúra íratlan és írott 
szabályaival? Tudja-e az átlagos 
magyar polgár, hogy mi illendő, és 
mi nem? 

– Szerencsére tisztában vannak 
az alapvető illemszabályokkal. A tár-
sadalom el is várja, hogy ismerjük és 
alkalmazzuk ezeket. Vannak termé-
szetesen, akik ilyen vagy olyan okok-
ból nem törődnek velük, de őket az 
illemtudó réteg egy idő után kiveti 
magából. A neveltetésen igen sok 
múlik. A felelős szülő hagyja ugyan 
kibontakozni gyermeke egyéniségét, 
de az iskolával karöltve felkészíti 
arra, hogy eljön az idő, amikor már 

tétje lesz akár egy köszönésnek is – 
például egy állásinterjún.

– Mennyire befolyásolják visel-
kedéskultúránkat a kereskedelmi 
televíziók és az internet?

– A nézettségért folytatott ver-
seny következtében tapasztalható 
bulvárosodás torz hatásokat okoz, 
főként a tizenéves korosztályban. 
A média által sulykolt viselkedés-
kultúra átvétele hosszútávon tart-
hatatlan. Az internet szerepe ebből 
a szempontból kettős: pozitív, hogy 
az ember azt néz meg, amit szeret-

Augusztusban a Názáreti Egyház 
Veres Gábor lelkipásztor által 
vezetett földesi gyülekezetéhez a 
kaliforniai Rancho Cucamonga és 
Fortuna nevű városokból érkeztek 
önkéntesek, hogy munkájukkal 
segítsék a helyi lelkészház fel-
újítását.

A 19–20. század fordulóján ala-
pított Názáreti Egyház kiemelt fel-
adatának tekinti az evangelizációt, 
a szeretetszolgálatot, az oktatást és 
a keresztyén irodalom terjesztését. 
Az egyház Amerikából indult útjá-
ra, és jelenleg világszerte több mint 
másfél millió hívet számlál. Ma-
gyarországon csupán tizenhárom 
éve, 1996 óta van jelen. Debrecen, 
Hajdúhadház és Kisvárda mellett 
Földes ad otthont negyedik gyüle-
kezetüknek.

A Názáreti Egyház önkéntes 
segítői munkacsoportokban végez-
nek szolgálatot. Ennek a szolgálat-
tételnek a célja az új, még kevésbé 

erős gyülekezetek különféle módon 
való támogatása világszerte.

Kis közösség lévén a földesi gyü-
lekezet nem tudta volna csupán saját 
forrásokból elvégezni a lelkészház 
renoválását, azonban a 16 főből 
álló két munkacsoporttal karöltve 
sikerült körülbelül három hét alatt 
megvalósítani az épület szigetelését, 

A viselkedéskultúra tanítható
Beszélgetés Görög Ibolya protokollszakértővel

Kaliforniai önkéntesek Földesen
Egyházi kapcsolat

ne, a lehetőség pedig adott, hogy 
szelektáljunk. Ám annak negatív 
hatása van, hogy a világhálón bárki 
bármit mondhat, nem kell a nevével 
vállalnia a véleményét.

– Mi a teendő akkor, ha az ember 
mégsem kapta meg a megfelelő ala-
pot, ám szeretné, hogy az illemtudó 
réteg befogadja őt?

– Én pontosan ezzel foglalko-
zom. Többek között számos cég is 
megkeres, hogy a munkatársakat 
lássam el olyan tanácsokkal, ame-
lyek megtanítják nekik a visel-
kedéskultúra alapjait. A normák 
felismeréséhez azonban sokszor az is 
elég, ha nyitva tartjuk a szemünket. 
Akár egy-egy >lmből is elleshetünk 
olyan jeleneteket, amelyek később a 
segítségünkre válhatnak az élet adta 
szituációkban. A magam szempont-
jából ez azt jelenti: ha már annyit 
elérek az előadásaimmal, a könyve-
immel, hogy a belső hang súgja azt, 
mit kívánnak meg az illemszabályok 
egy-egy szituációban, már megérte 
csinálnom.

Koppányi Gergely

belső festését, bővítését. A civil élet-
ben lelkészként, vegyészként, gyógy-
szerészként, építési vállalkozóként, 
tanárként tevékenykedő tengeren-
túli önkéntesek pozitív érzésekkel 
gazdagodva távoztak a településről, 
testvéri kapcsolatot kialakítva egy-
házuk földesi tagjaival.

Mezőfalvi Szilvia

 Szeretettel gratulálunk 
az újszülöttek szüleinek:

(A szülők az adatok közléséhez 
hozzájárultak.)

Ványi Anikó  Fő u. 14.
Berki Ferenc  Fő u. 36.

 Homoki Hanna  Fő u. 13.

Gratulálunk az új házasoknak!
(Az adatok közléséhez hozzájárultak.)

 Tóth Imre és Bene Annamária               
Széchenyi u. 7.

 Faragó Sándor és Egri Éva                    
Tetétlen, Hunyadi u. 35.

 Molnár István és Papp Ilona                  
Újfalui u. 10/b

 Orosz Géza László és Kapusi Edina      
Haladás u. 59.

 Nagy Sándor és Tóth Katalin                 
Honvéd u. 29.

Vigasztalódást kívánunk az elhunyt 
személyek hozzátartozóinak.

(A hozzátartozók hozzájárultak 
az adatok közléséhez.)

 
Tóth Gábor  Haladás u. 34.

 Pércsi Lajosné  Debreceni u. 62.
 Szőllősi Józsefné  Ady E. u. 8.

 Kiss Zsigmond   Arany J. u. 70.           
 Dudás Antalné  Bacsó B. u. 19/a

 Szabó Gáborné  Sport u. 33.
 Nagy Ágnes  Deák F. u. 7.

 Dudás Sándorné  Jókai u. 1.
Katona Imréné

anyakönyvvezető

A Szélrózsa Néptáncegyüttes 
nagy súlyt fektet iCúsági után-
pótláscsoportjai munkájára. 
Fiatal táncosaik számára az 
idén első alkalommal, Nagyné 
Lengyel Erika és Nagy Andor 
vezetésével alkotótábort ren-
deztek Erdőspusztán. Az új 
tanév kezdetével ismét várják 
csoportjaikba a táncolni vágyó 
általános iskolásokat. 

Jelentkezés: (54) 531 008
(Karácsony Sándor ÁMK)

Szélrózsa 
Néptáncegyüttes



Három civil szervezet együtt-
működésének köszönhetően jött 
létre az a nemzetközi kézműves 
alkotótábor, amelyen födesi, 
nagyrábéi és nagyszalontai >ata-
lok ismerkedhettek a szalmafonás 
mesterfogásaival.

2009. július 6. és 11. között a 
Nagyközségi Népfőiskolai Egye-
sület, a Nagyrábéi Baráti Kör és 
Egyesület, illetve a nagyszalontai 
Sinka István Kézműves Kör Egye-

sület szervezésében, a nagyrábéiak 
pályázaton nyert forrásából való-
sult meg Földesen a nemzetközi 
kézművestábor.

Földesről és Nagyrábéról 15-
15, a romániai Nagyszalontáról 10 
gyerek vett részt a táborban.

A szövőszakkör műhelyében 
elszállásolt nagyszalontai gyerekek 
szalmafonásra, gyöngyfűzésre, 
kézművességre és táncra tanították 
a kicsiket és a nagyokat a tűzoltó-
szertár termében. Nagyon közvet-
len, barátságos hangulat alakult ki 
a résztvevők között. Az elkészült 
munkákból az utolsó napon rög-
tönzött kiállítást rendeztek.

Munkáival mindegyik település-
ről több gyerek is kiérdemelte, hogy 
jövőre ingyenesen vehessen részt a 
Nagyszalontán tartandó táborban. 
A részvételről mindenki emlékla-
pot kapott. Az eseménynek pozitív 
visszhangja volt, a három egyesület 
pedig a korábbi együttműködés 
folytatásaként további pályázatok-
kal és rendezvényekkel szeretné a 
kapcsolatát erősíteni.

Dienes Anita, dr. Kórós Tímea

Harminc éve jutott fel a megyei I. 
osztályba a földesi kézilabdacsa-
pat, az egyesület pedig 75. szüle-
tésnapját ünnepli. E jubileumok 
alkalmából, a kézilabda-szakosz-
tály kezdeményezésére augusztus 
21-én együtt léptek pályára a jelen-
legi és az egykori játékosok.

Az iskola szabadtéri pályáján 
ezen a délutánon három mérkőzést 
rendeztek; az egyiken a harminc év-
vel ezelőtti felnőtt csapat mérte össze 
az erejét az egykori i> csapat játéko-
saival. A barátságos hangulatot az 
eredmény is híven tükrözte, ugyanis 
döntetlenre végződött a meccs. Ezt 
követte még két találkozó: a jelenlegi 
csapat játszott a Földest elhagyó, 
hajdani kézilabdázókkal, majd csa-
ládi, apák és >úk közti játék zárta a 
mérkőzéssorozatot. Az eseményre 
mintegy száz érdeklődő látogatott 
el. A fáradt játékosok és a jelenlévő 
barátok, családtagok egy közösen 
elfogyasztott marhapörkölttel és régi 
történetek felelevenítésével koro-
názták meg az évfordulókat.

Jelenleg 12 játékosból álló lelkes 
csapat képviseli Földes kézilabda-
szakosztályát. A gárdában a tizen-
évesektől a negyvenesekig minden 
korcsoport jelen van. 

A csapat tagjai nem lazíthatnak a 
gálamérkőzések után sem, edzőjük 
és csapattársuk, Csuha Sándor ve-
zetésével megkezdik a felkészülést 
a következő találkozóra – legköze-
lebb lapzártánk után, szeptember 
6-án délután négykor lépnek pá-
lyára Püspökladány ellen.

Kerekes Zsuzsanna,
Koppányi Gergely
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Földesi Hírlevél
Negyedévenként megjelenő közéleti lap

Lapalapító: Földes Nagyközségi Önkormányzat
Szerzők: a földesi  újságíróképzésen részt vevő hallgatók.

Bekő Lászlóné Lovas Márta Tiszakécske (Bács-Kiskun megye), Bukta Ágnes Törökszentmiklós (Jász-
Nagykun-Szolnok megye), Dienes Anita Aba (Fejér megye), Erdei Nóra Debrecen (Hajdú-Bihar 
megye), Kákos Dávid Csenger (Szabolcs-Szatmár-Bereg megye), Kerekes Zsuzsanna Tiszakécske (Bács-
Kiskun megye), Koppányi Gergely Debrecen (Hajdú-Bihar megye), dr. Kórós Tímea Rózsaszentmárton 
(Heves megye), Fehér Adrienn Hajdúszoboszló (Hajdú-Bihar megye), Mezőfalvi Szilvia Földes (Hajdú-
Bihar megye), Nemeskéri Klára Nagykovácsi (Pest megye), Szapora István Nagykőrös (Pest megye), 
Szekrényes István Tiszafüred (Jász-Nagykun-Szolnok megye), Tasnádi Tímea Földes (Hajdú-Bihar 
megye), Tóth Aliz Földes (Hajdú-Bihar megye), Trippó Sándor Nagyhegyes (Hajdú-Bihar megye), 
Ülveczki Melinda Hosszúpályi (Hajdú-Bihar megye), Vajkó István Tiszabura (Jász-Nagykun-Szolnok 

megye), Varga Zsolt Solymár (Pest megye)

Szerkesztők: Balázsiné Biró Valéria, Gönczi Mária, Porcsin Zsolt
Olvasószerkesztő: Varjaskéri Viola

Tördelőszerkesztő: Barna Ildikó
Nyomdai munkák: Centerprint Nyomdaüzeme, Debrecen  l  Készült 3000 példányban

Terjesztve: Földes, Bihartorda, Bihardancsháza, Nagyrábé, Sáp településeken
Az újság megjelenését hirdetőink támogatták.

A Karácsony Sándor ÁMK alkotó-
közösségeinek egyike, a szövőszak-
kör jövőre ünnepli fennállásának 
harmincéves jubileumát.

A jelenleg hat állandó tagból 
álló csapat összetartó ereje nem 
csak a kézművesség iránti szere-
tetben és a közös munka örömében 
rejlik. Rendkívüli aktivitásuknak, 
kreativitásuknak és kultúrára való 

Jubileumi ünneplés jó hangulatban
Dupla évforduló a helyi sportéletben

30 éve szövik terveiket Nemzetközi kézművestábor
igényüknek köszönhetően számos 
kiránduláson, múzeumlátogatáson, 
kiállításon vesznek részt. A külön-
böző tájegységek népviseleteit is 
alaposan megfigyelik, tanulmá-
nyozzák, majd tapasztalataikat ké-
sőbb műhelyükben hasznosítják.

Többek között rongyszőnyege-
ket is készítenek, gyapjúszövésben 
pedig a legegyszerűbb motívumtól 
a legbonyolultabbakig mindent 
ötvöznek. Lipcsei Jánosné szakkör-
vezető segítségével eddig nem látott 
technikákkal is kísérleteznek. Mint 
Ibolya néni elmondta, a jubileum 
jelentős esemény a kis közösség 
történetében: kiváló alkalmat ad 
tevékenységük frissítésére, újabb 
területek megismerésére. Nemrég 
tulajdonukba került például egy 
nagyméretű parasztszövőszék, 
amelyet összeállítása után vászon-
szövésre használhatnak majd. Tevé-
kenységeikhez, akárcsak az elmúlt 
évtizedek során, szeretettel várnak 
minden szövés iránt érdeklődő 
asszonyt és lányt egyaránt.

Tasnádi Tímea


